



世界足坛存在一个普遍现象:当各国的联赛蒸蒸日上,国际俱乐部杯赛欣欣向荣之时,国内杯赛却在不断没落。就俱乐部层面说,球队往往对联赛和国际赛事全情投入,但对本国杯赛总是心不在焉,采取“义务参赛”的消极态度。也正因如此,杯赛比赛日的冷门指数居高不下,而随之而来的周末联赛局势也一反常态。

通讯员 竞文
 现代快报记者 付智勇

杯赛缘何多冷门



杯赛初期冷门多

利益驱使杯赛受冷遇

国内杯赛在与联赛和国际杯赛的竞争中败下阵来,根本原因在于赛事本身。国内杯赛“全民参与”的赛制特点无形地降低了自己的身价。尤其在商业体育高度发达的今天,一项赛事带来经济价值大小,很大程度上就决定了其发展的命运。举例来说,即便是历史最悠久的英格兰足总杯,虽然每年能吸引超过700家俱乐部参赛,但相比英超每赛季为俱乐部带来千万甚至上亿英镑的转播收入,其180万英镑的冠

军奖金可谓凤毛麟角。在国内联赛和国际赛事的冲击下,国内杯赛逐渐沦为鸡肋赛事,甚至被视为累赘。

当然,即使视之为“鸡肋”赛事,所有俱乐部还得如期参赛,国内杯赛不会因为个别俱乐部的无视而失去其存在的价值,各国足协不允许,足球文化更不允许。这也难怪在2000年的时候,“三冠王”曼联以赛事频密无力应付为由,放弃足总杯参赛资格,最后遭到口诛笔伐。相比曼联当初的极端做法,更多俱乐部采取“义务参赛”的态度。个别俱乐部应付了事的态度导致杯赛的冷门高发,而即便以最低消耗参赛,周末的联赛依旧受到牵连。俱乐部不重视的态度绝非冷门偏多的唯一原因,国内杯赛自身的一些特点也间接催生了冷门的诞生。

淘汰赛制催生冷门

因为参赛球队众多,且赛事周期短,各国的杯赛大多采用简单的单/双循环淘汰制。尤其在杯赛前半段,往往采用单场淘汰制,这种赛制本身就对主队双方极为不公平,加之部分球队替补出战,应付了事,球队战斗力大打折扣,爆出冷门自然也在情理之中。

一周双赛消耗巨大

由于国内杯赛没有固定赛程,比赛多被安插在联赛进行的周中进行,这对本就赛程密集的俱乐部无疑是巨大考验,为保存实力,他们只得替补出战,甚至出工不出力,杯赛出冷在所难免,而一周双赛对球队元气的损伤也是不可避免的,周末联赛表现不佳也在情理之中。

“杯赛出冷,联赛受累”虽然已成普遍现象,但因杯赛自身特征和俱乐部实际状况不同,其表现形式也略有不同。在杯赛进行的不同阶段,冷门出现规律有所区别;而不同实力层次的球队,在对待杯赛和联赛时的态度也是截然不同,随之而来的后果当然也有所不同。

前期冷门多

国内杯赛开打的前期,由于参赛球队实力悬殊,急需在联赛甚至国际赛场稳住阵脚的强队往往派出替补出战,再加上杯赛前期多采用的单场淘汰制,杯赛往往冷门频发,同时,主力得到轮休,联赛反倒受影响不大。而到了杯赛后期,尤其16强甚至更进一步,杯赛保留下来的球队大多具备一定实力,且各队重视程度加大,赛制上也可能改为合理的双循环淘汰制,杯赛出冷

的几率大降,反倒因各队投入加大,周末联赛冷门偏多。

中游球队常逆袭

就球队而言,各级别球队因其自身实力和目标不同,在国内杯赛上往往态度各异。就顶级豪门而言,球队首要目标是联赛冠军和国际杯赛,对国内杯赛重视不高,但仰仗球队厚实的板凳深度,基本也能保证球队杯赛有所斩获,而联赛影响甚微。相对来说,杯赛冷门在准豪门球队身上出现概率较大,这类球队联赛和国际比赛任务繁重,但球队实力不足以支撑多线作战,权衡之下,国内杯赛很有可能被战略放弃,联赛和国际杯赛得到保全。中游球队对国内杯赛重视度极高,这类球队无国际赛事压力,联赛又是夺冠无望保级无忧,球队有大把精力对付国内杯赛,他们的杯赛成绩往往值得期待,但联赛成绩受到牵连也在所难免,甚至得不偿失,10/11赛季击败阿森纳拿到联赛杯冠军的伯明翰就是典型代表。保级球队在巨大的保级压力下往往对杯赛敬而远之,他们整个赛季忙于保级,且实力有限,无力在杯赛上过多纠缠,倘若野心太大,后果不堪设想,上赛季的足总杯冠军维冈竞技就曾尝到过三天内从天堂到地狱的滋味。

中奖故事

3串1玩混合过关 山东彩民中得19万

喜欢到投注站里与其他彩友共同研究足球赛事。“我不仅喜欢竞彩足球胜平负玩法,还擅长让球胜平负玩法,上次我就果断地从上周日赛事当中选择格拉纳达CF VS塞维利亚、切尔西VS南安普敦、巴黎圣日尔曼VS里昂三场把握十足的比赛,使用竞彩混合过关的方式进行倍投,最终中了八万多块钱的奖金,真是太给力了。”2013年12月3日,尝到中奖甜头的宁先生又来到22178投注站,选择周二中的三场比赛柏林联合VS凯特斯劳滕、汉堡VS科隆、南特VS瓦朗谢纳,倍投5000倍,幸运女神再次降临,让他中得106400元,再次擒得大奖,心里不知道有多高兴。 竞文



切尔西本赛季杯赛表现稳定

“玩赚竞彩”手机报 上周命中率76%

1月6日至1月12日期间,竞彩手机报一共推荐了46场比赛,命中35场,周命中率达76%,延续70%以上的高命中率。整体分析来看,周中赛事以杯赛为主,大冷小冷常现,要想赢单不是非常容易。自上周五开始,大小联赛回归,值得一提的是,上周五推荐的8场比赛全线飘红,三个串关建议让彩民着实盈利不少;上周六周日分别以80%、70%的高命中率增值了彩民的投注单。新年伊始,为答谢广大彩民的支持和热爱,即日起,定制竞彩手机报即可获赠好友三个月的体验期,先到先得。

现代快报记者 杨菁菁

常州小伙刮“无名”票 一天收获两份年终奖

从1月4日起,体彩顶呱刮推出“加送年终奖”的惠民活动。活动开展仅仅第四天,常州溧阳彩民小王就喜获价值1000元的年终红包。

小王是常州溧阳市竹箠(zé)镇54539站点的老顾客,在当地一家企业上班。和其他工友不一样,小王业余时间不喜欢打牌、上网,就喜欢到附近的54539站点购买体育彩票,大乐透、7位数、11选5、顶呱刮,一个也不落,用他自己的话说,“买体彩本身就是一件有意义的事,要保持一颗平常心,为公益事业做点贡献,中奖了皆大欢喜。”

说来也巧,1月7日这天,小王的单位刚刚开过年终大会,他拿到了一份年终奖。此后,喜滋滋的他来到54539站点,拿出100元,先买了20元的7位数,剩下的80元就请业主办了四张“无名”票试试运气。刮到第三张时,小王刮出了几个“红宝石”图案。经过验证,小王喜中1000元奖金,并获赠价值1000元的年终红包一个。小王开心地表示:“一天之内拿两次年终奖,买彩票就是好处多!”小王表示,要用体彩送给他的这份年终奖给父母准备一份新年礼物,再给女儿买件漂亮衣服,全家一起乐呵乐呵。 常彩

杨澍强胆推荐

周二002 曼联(+1) VS 圣埃蒂安

点评:主队实力无法与客队抗衡,即便做客圣埃蒂安也有把握取胜,让球盘建议10双选。

周二013 彼得堡联(-1) VS 基德明斯特

点评:两队实力不在一个级别,让一球情况下,主队有把握取胜,建议博3。

周二019 马竞(-1) VS 瓦伦西亚

点评:马竞实力已经足以和巴萨、皇马抗衡,本场比赛回到主场当能以较大优势取胜。建议博3。

荆奇强胆推荐

周二 003 阿尔梅里亚 VS 桑坦德竞技

点评:双方首回合交锋战平,回到主场西甲球队优势较大,看好主队取胜晋级。

周二 018 波尔多 VS 巴黎圣日耳曼

点评:虽然交锋战绩巴黎不占优势,不过目前大巴巴黎势头强劲,可看好其拿下对手扳回劣势。

周二 019 马竞 VS 巴伦西亚

点评:马竞回到主场实力不言而喻,首选主胜晋级。